   I.  OPĆI  PODACI  O  SUSRETU
  TEMATSKA  CJELINA:  Socijalni nauk Crkve 

  NASTAVNA JEDINICA: Odnos prema drugim ljudima i društvu

                                                                               u kojem živimo

                                CILJEVI

· učenici znaju navesti što sve sprječava, a što omogućuje ostvarivanje dobrih

                           međuljudskih odnosa

· učenici znaju nabrojati negativne pojave u našem društvu i  kako ostvarivati 

                           bolje društvo

                               ZADACI 

· učenici pojedinim vrednotama pridodaju ocjene od 1-5. 

· učenici radom na tekstovima  znaju prepoznati kršćanski odnos prema ljudima i  negativnosti u društvu 

                  METODIČKI  SUSTAV

-problemsko-stvaralački

                  METODIČKI  POSTUPCI

    -pismeno izražavanje, usmeno izražavanje, razgovor, interpretativno čitanje, 

      pisanje na ploči, postavljanje poticajnih pitanja, asocijacije. 

                  OBLICI  RADA

                         -frontalni i grupni

                 MEDIJI  KOMUNICIRANJA

                  „ Na izvorima“, Marko Pranjić, vjeronaučni udžbenik za treći razred srednje škole

                  „ Odvažni svjedoci“, vjeronaučni udžbenik za drugi razred srednje škole

                  „ SUNČANE  ZRAKE  PRIJATELJSTVA“, Phil Bosmans, str.7. 

      -novinski i biblijski članci 

                  -bilježnica i olovka 

                  -listovi s popisom vrednota 

                  -ploča i kreda

                     II. GLOBALNA  STRUKTURA  SUSRETA 
              1. MOLITVENI  POČETAK

              2. MOTIVACIJA  S  NAJAVOM  TEME

              3. STVARANJE  PROBLEMSKE  SITUACIJE

              4. IZDVAJANJE  I  PRECIZIRANJE  PROBLEMA  TE  NAZNAKE 

                  METODIČKIH  UPUTA  ZA  RJEŠAVANJE  PROBLEMA

              5. GRUPNO  RJEŠAVANJE  PROBLEMA 

              6. PRIOPĆAVANJE  REZULTATA  RADA

              7. SINTEZA

              8. MOLITVENI  ZAVRŠETAK

                      III. TIJEK  SUSRETA 

                             Na samom početku susreta, kratko se obraćam učenicima: „ Sve vas lijepo

      pozdravljam. Vaš razred sam posjetio samo jedanput tako da vjerojatno niste uspjeli

      zapamtiti moje ime, pa ću se ponovno predstaviti. Zovem se Silvestar Čamber i student

      sam 4. godine na Katoličkom bogoslovnom fakultetu, točnije na Katehetskom institutu i 

      danas ću održati drugi pokusni vjeronaučni sat u srednjoj školi. Nadam se kako ćete

      surađivati, biti aktivni i pomoći mi u tome. Kako bi današnji sat iskoristili za osobnu

      izgradnju, pomoliti ćemo se na početku.“
                  1. MOLITVENI  POČETAK

                      U ime Oca i Sina i Duha svetoga. Amen!

                      Oče naš

                      Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Budi 

                      volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas, i   

                      otpusti nam duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima našim. I ne uvedi nas u 

                      napast, nego izbavi nas od zla. Amen!

                  2. MOTIVACIJA  I  NAJAVA  TEME  
                                 Nakon izrečene molitve, uzimam radne listove i nastavljam govoriti. 

                      „ Sada ću vam podijeliti papire na kojima su ponuđeni određeni pojmovi koji 

                      označavaju određene vrednote. Molio bih vas da te napisane vrednote ocjenite,

                      vama poznatim brojevima. Dakle, od 1 do 5. Stoga, krenite! „

                      Pošto sam podijelio radne listove učenicima, ostavljam ih nekoliko minuta u

                      tišini kako bi riješili zadatak. Poslije toga molim dobrovoljce da pročitaju svoju

                      ljestvicu vrednovanja. Nakon izlaganja određenog broja učenika, nastavljam 

                      govoriti.  „Dakle, danas je naša tema- Odnos prema drugim ljudima i društvu u

                                                                                    kojem živimo“.

                                 Potom uzimam kredu i pišem naslov na ploču. 

                     3. STVARANJE  PROBLEMSKE  SITUACIJE
                            Budući da je tema današnjeg sata „ Odnos prema drugim ljudima i društvu u 

                     kojem živimo“, pročitat ću vam jednu pjesmu od poznatog belgijskog teologa 

                     Phila Bosmansa, koja može poslužiti za početak razmišljanja onoga što nas ovdje 

                     zanima, a to je spomenuta tema. Stoga, poslušajmo pjesmu! 

                           

   Ima ljudi

                                                         koji imaju zlatno srce. 

                                                         Sve što čine

                                                         prožeto je njihovom srdačnošću.

                                                         A ima ljudi 

                                                         u kojima je prisutno duboko nepovjerenje. 

                                                         Oni nikad ne čine što im srce kaže. 

                                                         Glas njihova srca 

                                                         je zanijemio.

                                                         Reci: volim te, čovječe.

                                                         Prenesi to riječima i šutke.

                                                         Prenesi to smiješkom, zvijezdom u očima,

                                                         Stiskom ruke,

                                                         riječju priznanja, 

                                                         zagrljajem, poljupcem,

                                                         gestom pomirenja,

                                                         s tisuću malih pažnji,

                                                         svaki dan iznova: 

                                                         Volim te, čovječe.    

                       4. IZDVAJANJE  I  PRECIZIRANJE  PROBLEMA  TE  NAZNAKE

                           METODIČKIH  UPUTA  ZA  RJEŠAVANJE  PROBLEMA 
                                 Kako je naslov današnje  teme „ Odnos prema drugim ljudima i društvu u 

                          kojem živimo“ sada ćemo na satu vjeronauka i probati zbilja dotaknuti, uočiti 

                          i pokušati prokomentirati međuljudske odnose. Sve ono što može uroditi 

                          plodnom suradnjom na tom području, a isto tako i onu drugu lošiju stranu tih 

                          odnosa.Možda se pitate: „A gdje ćemo ih to uočavati !?“ . Odgovor glasi: u 

                          novinskim člancima. Za promjenu danas ćete malo čitati novinske članke koji

                          su kristalan pokazatelj društva u kojem obitavamo, a i obrađuju uvijek 

                          aktualna pitanja i probleme današnjice na globalnoj razini. Novine kao jedna 

                          komponenta medija pridonose boljem shvaćanju nas samih i društva u kojem 

                          smo ucijepljeni, ali isto tako moramo biti oprezni jer mediji ponekad 

                          zaboravljaju da „obrađuju“  čovjeka ili ljude, zaboravljajući tako da svatko 

                          zaslužuje pažnju, poštovanje i dostojanstvo koje svaka ljudska osobe 

                          posjeduje od svog rođenja kao živo biće. Kako bi što bolje uspjeli shvatiti 

                          društvena gibanja i  atmosferu oko sebe, sada predlažem da krenemo na

                          praktični dio posla.

                         5. GRUPNI  RAD
                                    Govorim učenicima da se podijele u grupe, po četiri učenika u svakoj 

                             grupi, dakle oko pet do šest  grupa ovisno o tome hoće li svi biti prisutni na 

                             satu vjeronauka. Dijelim četiri novinska članka i jedan članak sa biblijskim 

                             citatima  u kojima trebaju uočiti i obrazložiti pozitivan i negativan primjer 

                             prema pojedincu i prema društvu. „ Pročitajte članke, razmislite o njima i

                             odgovorite na postavljeni zadatak. Kako bi riješili postavljeni zadatak,imate 

                             na raspolaganju 10 do 15 minuta. Možete se slobodno nadopunjavati u

                             tihom razgovoru“. Ostavljam ih u radnoj atmosferi, eventualno pomažući 

                             tamo gdje pomoć bude potrebna. 

                         6. PRIOPĆAVANJE  REZULTATA  RADA

                                   Nakon petnaest minuta kada primjetim da su učenici već odgovorili na 

                             postavljena pitanja u vezi s novinskim člancima i samom temom sata,

                             potičem ih da iznesu svoja mišljenja. Predstavnik svake grupe iznosi 

                             rezultate učenika do kojih su došli u grupnom radu. Pritom molim jednog 

                             učenika ili učenicu da na ploči napiše stupac pozitivnih i negativnih odnosa.  

                             Učenici govore koje su to negativne,a koje pozitivne stvari i odnosi.

                             Ovisno o odgovorima, učenik/ica  ih upisuje u predviđeni stupac. 

                         7. SINTEZA
                                     Danas smo uočili i naučili  da u društvu, kako na lokalnoj tako i na 

                             globalnoj razini postoje pozitivni i negativni međuljudski odnosi. Čovjek 

                             živi s ljudima i okružen je stvarima i drugim živim bićima te prema svemu 

                             mora imati neki odnos. Mi živimo od odnosa i u odnosu. Međutim tek kada 

                             živi s nekim „ti“, pruža mu se mogućnost ostvarenja svega bogatstva koje

                             nosi u sebi. Citat koji ću izreći ide u prilog ovoj tvrdnji, a njegov autor je 

                             poznati  njemački pjesnik  Johann Wolfgang Goethe. Poslušajmo!

                                                        Svijet je vrlo pust ako u njemu

                                                        zamislimo samo bregove, rijeke 

                                                        i gradove, ali znati da se ponegdje netko s nama slaže,i  

                                                        da s njim možemo i šuteći 

                                                        dalje živjeti, tek to nam

                                                        zemaljsku kuglu pretvara u

                                                        nastanjeni vrt.

                                                                                                 Johann Wolfgang Goethe

                             Jednostavno, čovjek je biće koje treba drugoga. Zajedno s 

                             drugim otkriva se i ostvaruje kao čovjek. To se događa upravo kad je s 

                             drugima koji ga podržavaju , usrećuju, prihvaćaju i priznaju. Biblijski spisi, 

                             osobito izvještaji o stvaranju svijeta i čovjeka, svjedoče kako od same 

                             čovjekove pojave na zemlji postoji i njegova težnja za zajedništvom.   

                             Biblijske riječi „ nije dobro da čovjek bude sam“( Post 2,18a)  podsjećaju

                             da čovjek nije stvoren za samoću, nego za susret, za zajedništvo.

                             „ Na svoju sliku stvori bog čovjeka, na sliku Božju on ga stvori, muško
                             žensko stvori ih“ ( Post 1,27). Čovjek sam sebi nije dovoljan. Bog, izvor

                             života, stvorio je čovjeka na svoju sliku, kao zajedništvo. Štoviše, Bog želi 

                             da čovjek živi u zajedništvu s Njim i sa svim ljudima. Čovjeku je potrebno 

                             zajedništvo kako bi ostvario tu svoju duboku težnju i potrebu. Njega je 

                             moguće definirati samo odnosima, po kojima on izlazi iz vlastite

                             začahurenosti, uspostavlja most s drugim i nalazi drugoga kao svoju granicu 

                             i ujedno kao jedinu šansu svog osobnog rasta. Zbog toga je od iznimne

                             važnosti njegovati prijateljske odnose jer prijatelj nam je pouzdana zaštita i 

                             na njega se možemo osloniti u svakom trenutku.Vezano za međuljudske

                          odnose bitno je naglasiti kako čovjekoljubje nije i ne može biti alternativa

                          bogoljubju. Naprotiv! Samo ondje gdje čovjek poštuje čovjeka, gdje se ljudi

                         međusobno slažu, razumiju i potpomažu, moguće je uvidjeti i njihov pozitivan 

                         odnos prema Bogu, pa će na osnovi toga iskustva sv.Ivan Evanđelist zaključiti

                                           Ako netko tvrdi: 'Ljubim Boga', a mrzi svoga brata, lažac je; 

                                           jer  tko ne ljubi svoga brata koga vidi, ne može

                                           ljubiti boga koga ne vidi.
                       Čovjekoljubje je, dakle, osnova bogoljubja i zbog toga je vrijedno svake pažnje.

                       U čemu se sastoji i koji su mu znakovi prepoznavanja? Isto tako važno je paziti 

                       i u pozitivnom smjeru izgrađivati odnose prema društvu u kojem živimo. Dio 

                       našeg društva čine nacionalne, vjerske i jezične manjine. Prema njima trebamo 

                       postupati sa razumijevanjem i demokratski. Svatko u svojoj sredini u skladu sa

                       svojim mogućnostima trebao bi doprinositi sprječavanju diskriminacije i zaštiti

                       manjina. 

                                   Na kraju možemo zaključiti kako svaki pozitivan odnos uključuje dobar 

                       odnos sa samim sobom, slušanje drugoga sa razumijevanjem, otvorenu i 

                       iskrenu komunikaciju, ne biti sklon kritizerstvu i nerazumijevanju, brigu za 

                       dobro osobe i za izgradnju odnosa. Za domaću zadaću možete pronaći u 

                       novinama ili časopisu neki članak koji obrađuje temu prijateljstva ili etničkih 

                       manjina i napišite osvrt na članak. 

                          8. MOLITVENI  ZAVRŠETAK

                                  Gospodine, ti si ljubio sve ljude. Daj mi snage i upornosti da Tvoje misli

                             prenesem  na sve one koji me okružuju, kako onima koji znaju slušati i 

                             poštivati tako i onima kojima nedostaje razumijevanja, pažnje i ljubavi,

                             pomozi mi da im to mogu prenijeti! 

                                  Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu, kako bijaše na početku, tako i sada, i 

                            Vazda, i u vijeke vjekova. Amen!

                        VREDNOTE                                             VREDNOVANJE: 1, 2, 3, 4, 5

              tolerancija
               ​​​​​​​​​​​​​​                                                           

              spremnost na dijalog 

              poštivanja svih ljudi

              sloboda od stereotipa

              prijateljstvo

              odnos s roditeljima 

              ljubavne veze

              poslušnost

              prihvaćanje tuđeg mišljenja

              prihvaćanje drugih

                Pred vama se nalaze izabrani citati iz Biblije koji govore o Isusovu odnosu prema 

               drugim ljudima i o tome kako bismo se trebali odnositi prema drugima u našem 

               svakodnevnom životu. Pročitajte zadane citate!

              Ljubav prema neprijateljima
              „ Čuli ste da je rečeno: ljubi svoga bližnjega, a mrzi neprijatelja. A ja vam kažem: 

              ljubite neprijatelje, molite za one koji vas progone da budete sinovi svoga oca koji je

              na nebesima, jer on daje da sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada

              pravednicima i nepravednicima. Jer ako ljubite one koji vas ljube, kakva li vam

              plaća? Zar to isto ne čine carinici? I ako pozdravljate samo braću, što osobito činite?

              Zar to isto ne čine pogani? Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš

              nebeski?“  ( Mt 5, 43-48) 

             Zlatno pravilo

             „ Sve dakle, što želite da ljudi vama čine, činite i vi njima. To je, doista, Zakon i 

             Proroci“.  ( Mt 7,12)
             Ozdravljenje gubavca 
             „ I dođe k njemu neki gubavac, klekne i zamoli: ako hoćeš možeš me očistiti! 

             Isus ganut pruži ruku, dotače ga, pa će mu: Hoću, budi čist! Odmah nesta s njega 

             gube i očisti se“.  ( Mt 1, 40-42)
             Isus hrani četiri tisuće ljudi

             Žao mi je naroda jer su već tri dana uza me i nemaju što jesti...učenici mu odgovore:

             Odkuda bi ih ovdje u pustinji tko mogao nahraniti kruhom? On ih zapita: koliko

             kruhova imate? Oni odgovore: sedam. Nato zapovijeda mnoštvu da posjedaju po 

             zemlji. I uze sedam kruhova, zahvali, razlomi i davaše svojim učenicima da posluže...

             a imali su i malo riba. Blagoslovi i njih te reče da i to posluže. I jeli su i nasitili se.

             ( Mk 8, 2-8) 
                      Ozdravljenje slijepca iz Betsaide
                      „ Dođe u Betsaidu, dovedu mu slijepca pa ga zamole da ga se dotakne. On

                      uhvati slijepca za ruku, izvede ga iz sela i zapita ga: ' Vidiš li što?', slijepac 

                      upilji pogled i reče: ' Opažam ljude, vidim nešto kao drveće...hodaju'. 

                      Tada mu opet Isus stavi ruke na oči i slijepac progleda i ozdravi te je mogao sve 

                      na daleko jasno vidjeti“.  ( Mk 8, 22-25)
                      Bratska opomena 

                      „ Pogriješi li tvoj brat, prekori ga; ako se obrati, oprosti mu. Pa ako sedam puta 

                      na dan ogriješi o tebe i sedam se puta obrati tebi govoreći: ' žao mi je '! , 

                      oprosti mu. 

